
 

 

 

 

Årsrapport 2025, Svalbard Kirkeråd 

Kirkerådet 
Kirkerådets medlemmer 2024 - 2025: 

Faste medlemmer: Hilde Maria Nicolaisen (leder), Saskia Heynekamp (nestleder), Lars- Olav 

Tunheim Valsø, Cathinka Tønsberg, Siv Limstrand* (sokneprest) / Børre Aamodt Sneltorp 

(vikarprest) 

Varamedlemmer: Trond Thorstensen, Sverre Mejlænder – Larsen, Wenche Sørensen, Sissel 

Reløy 

LL representant: Katrine Boel Gregussen, Anne Marit Grøndalen (vara) Begge fra juni 2024. 

Kirkens ansatte: Helga Fykse (bestyrer/ diakoniarbeider), Anneli Ottem 

(kirkemusiker/trosopplærer) 

*Siv Limstrand var sykemeldt til 14.4.25. Vikarprest Børre Aamodt Sneltorp møtte i Kirkerådet 

i denne perioden. 

 

Kirkerådets medlemmer 2025 - 2027: 

Faste medlemmer: Hilde Henningsen, Saskia Heynekamp, Ingeborg Oldernes Hoem, Espen 

Klungseth Rotevatn (til 26.8.25), Oddgeir Kverme (fra 26.8.25), Børre Aamodt Sneltorp – 

vikarprest (fram til 20.4.25), Siv Limstrand – sokneprest (fra 14.4.25) 

Varamedlemmer: Oddgeir Kverme (til 18.8.25), Gry Heidi Skarseth, Wenche Sørensen, 

Christian Skjerpen 

LL representant: Katrine Boel Gregussen, Anne Marit Grøndalen (vara) Begge fra juni 2024. 

Kirkens ansatte: Helga Fykse (bestyrer/ diakoniarbeider), Anneli Ottem 

(kirkemusiker/trosopplærer) 

 

Kirkerådet konstituerer seg selv, og valgte Hilde Henningsen som leder og Saskia Heynekamp 

som nestleder etter årsmøte i 2025. Funksjonstid leder og nestleder er 1 år.  

 

Kirkerådets oppgaver 
«Svalbard kirkeråd skal ha sin oppmerksomhet henvendt på alt som kan gjøres for å styrke 

kirke- og menighetsliv på Svalbard. Kirkerådet skal også bistå soknepresten ved planlegging av 

steder, tidspunkter og frekvensen av gudstjenester på Svalbard. Kirkerådet kan ta opp spørsmål 

vedrørende bemanning ved kirken, herunder så vel de faste stillinger som behovet for 

ekstrahjelp. Kirkerådet gir en prioritert uttalelse ved ansettelse av nytt personell ved Svalbard 

Kirke. Kirkerådet forelegges budsjett og langtidsbudsjetter for Svalbard kirke, og gir råd i 

investeringssaker. Kirkerådet gir også råd i forvaltningen av gaver til Svalbard Kirke. 

Kirkerådet kan ta opp spørsmål som vedrører kirkegårder og gravplasser på Svalbard og ha sin 

oppmerksomhet vendt mot kirkens bygninger og lokaler og uttale seg om forhold som bør 

rettes.» Svalbard kirkes vedtekter § 3. 

 

Rådet blir løpende orientert om kirkens program. 

Kirkerådet utfører et frivillig arbeid som sokneprestens rådgivende organ. 

Medlemmene av rådet er frivillige ved større arrangement, på ulike møter og bidrar med annen 

praktisk dugnad.  



 

Leder og nestleder har sammen med sokneprest og bestyrer fungert som AU. 

 

3 medlemmer har tidligere utgjort kirkehyttekomiteen sammen med bestyrer. Følgende endring 

ble gjort i sak 49/25: Hyttekomiteen skal bestå av inntil 5 medlemmer, hvorav minst 1 skal 

være fra stab og minst 1 fra kirkerådet. 

 

Kirkerådet har hatt 9 møter og behandlet 51 saker i tillegg til årsmøtet i mars. 

 

Årsmøtet ble holdt søndag 23.mars 2025. 

Årsmøtet godkjente Svalbard kirkeråds regnskap (kalt Peisestuas regnskap) ført og revidert av 

Pole Position Accounting, samt Svalbard kirkeråds årsrapport for 2024.  

Årsmøte ble orientert om at Svalbard kirkes årsrapport fra 2024 ville bli skrevet når sokneprest 

var forventet tilbake, og ville møte rapportkravet fra Justisdepartementet. 

 

Noen hovedsaker fra året 2025: 

- Gjennomgang av branntilsyn og handlingsplan ved brann 

 

- Takkegudstjeneste 10. juni for Gruvebusen i forbindelse med nedlegging av 

gruvedriften  

 

- Festgudstjeneste 14. august i anledning Svalbardloven 100 år 

 

- Gjennomgang av forslag til ny forordning av gudstjenester på Svalbard 

 

- Vigslingshelg 31.10-3.11 i anledning vigsling av Helga Fykse som diakon 

 

- Svalbard kirkelige stiftelse ble opprettet 12. mars 2025 etter flere års arbeid. 

Stiftelsens formål er ifølge forslaget til vedtekter § 3: 

«Stiftelsen skal være en støttefunksjon for Svalbard Kirke i dens arbeid. Stiftelsens 

formål er å forvalte lokalt innsamlede midler opptjent i forbindelse med kirkens aktivitet 

på Svalbard, herunder stille midler til rådighet i forbindelse med aktiviteter i regi av 

kirken og dens operative virksomhet på Svalbard.»  

Svalbard kirkeråd utgjør Stiftelsens styre jmf vedtekts forslag § 7: «Stiftelsens styre 

utgjør 1-4 medlemmer av Svalbard Kirkeråd, samt 1 lokal representant. I tillegg skal det 

til enhver tid være 1-4 varamedlemmer fra Svalbard Kirkeråd, samt 1 varamedlem i 

form av en lokal representant.» 

 

- Startet arbeidet med visitas i Svalbard kirke 10.-15. november 2026  

  

- Kirkehytta i Todalen.  

o Hyttekomité er opprettet med eget mandat. Komiteen har ansvar for drift, 

vedlikehold, økonomi, budsjett, investeringer, hytteregler og utlån.  

o Etter at Svalbard kirkelige stiftelse ble opprettet jobbes det nå med å få overført 

eierforholdet fra Den norske kirke til Svalbard kirkelige stiftelse. Når dette er på 

plass, vil Svalbard kirkelige stiftelse betale kr 650 000 ved overtakelse, og sitte 

med et lån på kr 1 000 000 til Kirkerådet i Den norske kirke. 

o Allerede ved anskaffelse og kjøp i 2019 ble det innhentet anbud på 

refundamentering av hytta. Refundamentering av kirkehytta ble først utført i 

2025. Lars - Olav Tunheim Valsø har vært ansvarlig byggeleder. Lokale firma 

har gitt kirka gode priser på nødvendig arbeid, og frivillige har lagt ned mange 

timer for å få fullført arbeidet på dugnad. 



 

o Refundamenteringen har kostet ca kr 380 000, i tillegg til stor dugnadsinnsats, 

samt støtte fra Byggtorgets plankefond i form av gratis materialer til terrasser og 

tak, inkludert frakt. 

o Takpapp og pipe må skiftes ut. Dette planlegges utført våren 2026 og er anslått 

til å koste kr 111 000. 

o Det er blitt opprettet et eget Tak-og pipefond hvor lokale firma og 

privatpersoner har blitt utfordret til å bidra. Dette har ved årsskiftet innbragt ca 

kr 62 000.  

o Det er i tillegg gjort grep for å øke utlån av hytta. Selv om hytta ikke var utlånt i 

perioden mai til september har allikevel inntektene på utlån økt fra kr 31 400 til 

kr 46 000. 

o Budsjett kirkehytta: Det er utarbeidet driftsbudsjett for 2026 med en ramme på 

kr 100 000. 

 

 

Økonomi  
Etter opprettelsen av Svalbard kirkelige stiftelse, ligger den lokale økonomien formelt under 

stiftelsen. Styret i stiftelsen har ansvar for å forvalte lokalt innsamlede midler jmf § 3.  

 

Styret i Svalbard kirkelige stiftelse har vedtatt at årsregnskapet legges fram for årsmøte til 

orientering. 

 

Kommentarer til regnskapet: 

- Butikken og kirkehytta er i regnskapet for 2025 blitt skilt ut som egne avdelinger fra 

Svalbard kirkeråd (tidligere peisestua) for å få en tydeligere oversikt på inntekter og 

utgifter på de respektive stedene. 

- I forbindelse med refundamenteringen av kirkehytta har det blitt brukt betydelig av 

oppsparte midler. 

- Salgsinntektene i butikken har fortsatt å øke. Disse var på ca kr 564 000 brutto mot  

kr 332 000 i 2024.  

Dette skyldes bla opprettelse av egen vipps til Svalbard kirkelige stiftelse og anskaffelse 

av betalingsterminalen Church Desk. Begge betalingsformene legger til rette for 

selvbetjening av kjøp og gaver til kirka selv om det ikke er ansatte/frivillige til stede.  

Kirka fikk også tildelt midler fra DNK til «Sommerjobb for ungdom» på kr 25 000, som 

bla bidro til bemanning av butikken ved større cruiseanløp.  

- Utgifter til føring av regnskapet har økt fra kr 23 775 i 2024 til kr 56 574 i 2025. Dette 

skyldes i noen grad overgang til Svalbard kirkelige stiftelse, samt anskaffelse/ 

opprettelse av nye betalingssystemer. Det vil bli gjort grep for å få redusert dette 

beløpet. 

- Kirkens speidergruppe og konfirmantene fikk tildelt KORK-pengestøtte, selv om 

konfirmantene var innstilt på avslag fra administrasjonen. 

 

Pole Position Accounting har vært benyttet som regnskapsfører i 2025.  

Regnskapet for 2025 viser salgs- og driftsinntekter på kr 907 260, kostnader på 1 206 623 og et 

underskudd på kr 286 452.  

Egenkapital pr 31.12.2025 er på kr 1 272 187. 

Revidert regnskap vil bli behandlet i Svalbard kirkelige stiftelse når ny revisor er på plass. 

 

 

 



Aktiviteter 
Svalbard kirke har stått døgnåpen hele 2025. 

 

Satsningsområdene fra forrige periode fortsetter for perioden 2025-2027 

1.Viktig å tilrettelegge for barn med bla  

- babytreff/samtaletreff med tema hvor folk fra ulike etater bidrar 

- babysang 

- Polargospel 

 

2. Viktig å satse på ungdom/ Unge voksne med bla 

- Chill’n spill 

- Gospelnight 

- Taizemesser  

- satsning på ungdom gjennom samarbeid med Svalbard folkehøgskole 

- involvering av unge voksne som frivillige 

- fastlandsmiddag for fastlandselevene 

 

Til arbeidet med Chill`n spill, Gospelnight og Taizemesser fikk Svalbard kirke bevilget midler 

på slutten av året til å styrke satsningen i 2026 

 

3. Velkomstkvelder i kirka 

Det ble arrangert en velkomstkveld i 2025 hvor målgruppen er fortrinnsvis nye tilflyttere til 

byen 

 

4. Frivillige  

Frivillige deltok som medhjelpere ved gudstjenester og ulike arrangement med blant annet 

rydding, registrering, servering og som musikere og sangere. Frivillige er også med i 

Polargospel og speiderne bla som musikere og til gjennomføring av aktivitetene. Frivilligheten 

er et satsningsområde både for kirkeråd og stab. Det vil være verdifullt å få satt enda mer av 

frivilligheten i system; spesielt i forbindelse med å være vertskap for besøkende i 

peisestua/butikken. 

 

Utlån av kirka: 
Longyearbyen Blandakor, øver hver mandag i kirka.  

Damekoret Tundradundrene, øver igjen hver onsdag i kirka fra høsten 2025 

 

Totalt besøkstall: 
Kirkas telleapparat ble tatt ned under refundamenteringen. Nytt telleapparat er montert igjen fra 

1.2.26, noe som vil gi oss mer presise tall. 

Vi må anta at vi sannsynligvis ligger på samme tall som før korona eller mer: 

2018 ca 30 000 

2019 ca 45 000 

 

 

Longyearbyen, 15.3.25     

Hilde Henningsen, leder                    


